

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 ft
Nyílttér sora 20 kr.
Hirdetések nagyság szerint.

Husvét.

Évezredek során egyre megemlékeznek Izráel népe ama nagy isteni kegyelemről, amely megtörte a fáraók sorvasztó rabigáját, hogy bevigye választott népét az ígért csodás földjére.

Tizenkilenc század tünt le, hogy az Isten fia leszállt e földre, hogy határtalan isteni szeretetével keblére ölelje a bűnben, nyomorban színlódó emberiséget, s valóvátegyje a földön a menynevei birodalmat.

Testét keresztthalátnak adták át: de az isteni lélek feltámadt és bevonult az örök igazság és boldogság mennyébe.

És évezredek óta a szenvedő ember lelkét és képzeletét legérősebben a felszabadulási, feltámadás örök gondolata foglalkoztatja. Amint az anyatermészet esztendőről-esztendőre leveti a téli dermedés fagyos bilincseit, hogy termékeny pompájában újra boldogságot árásson a földre: az emberi lélek és a nyomorúság dermedt teie után az örök boldogság tavaszát áhítja. Hogy eze világon valósággá váljék, az volt ősidők óta az emberiség legből-

csebb legkiválóbb férfiainak bár soha nem teljesülő álma. Már az ókor legnagyobb filozofusa, Plato is megalkotta képzeletében a tökéletes emberi államot. Utána a bölcsek, vallásalapítók és reformátorok nagy sokasága ugyanazt a magasztos eszmét törekedett megvalósítani, de mind hasztalanul!

És ma is egyre forrong az emberiség világszerte. Nem éri be az évezredek folyamán megalkotott társadalmi renddel, amely az emberek óriási tömegének fáradalmat, nyomart juttat osztályrészül, jólétet és boldogságot vajmi keveset. A világ újra várja ama nagy megváltót, aki véget fog vetni a rettenetes küzködésnek és siralomnak. De a világ boldoggá egy csapással nem lehet. Nem dönthető halomra minden, amit eddig elé alkottak. A véges emberi elmének meg kell elégednie azzal, hogy a jelenben egy-egy ponton, a mostanáig megalakult államok keretében álljon be a viszonylag legnagyobb boldogság.

Hazánk is óriási feladatok előtt áll. Hogy az áldatlan és az ország erejét fecserítő meddő politikai pártharcok lecsendesül-

tek, a társadalmi élet számtalan bajait kell helyrehozni. Ugy lát-szik, hogy államunk vezetői belátták mindezt, mert egyre jobban hangoztatják ama nagy teendőket, amelyeket a közeli jövőben kell véghezvinni. Javítani a pusztulásnak induló földmivés-nép helyzetén, amely az állami pénzterhek legnagyobb részét maga viseli. Munkát adni a mezei és városi munkások százezreinek, hogy ne szegődjenek a nemzetközi, hazátlan szocializmus hirdetői közé, akik félredobva minden hazaszeretetet, a világállamban látják az egyedüli üdvözülést. Meg kell erősíteni nemzeti iparunkat és kereskedelmünket, amelynek minden előfeltételei megvannak, hogy ne legyünk kénytelenek nézni, mint árasztja el a külföld a maga termékeivel; mert hiszen hazánkban nem vagyunk híján az iparosoknak és más munkabíró embereknek, akik most kellő gondoskodás és vezetés nélkül tanácstalanul állnak.

Nem a féktelen szabadság a társadalom életében az, amely a legnagyobb boldogságot biztosítja: minden téren tervszerű, előrelátó társadalmi politikára van szükség. Hazánk most sok ha-

T Á R C Z A.

FELTÁMADÁS.

*A nagy, dicső, magasztos eszme,
Megtetesült, be van fejezve,
Világmegváltó üdvöncöl!
Ki véreddel lemostad vétkünk,
A Golgothán meghallál értünk,
Hogy elnyerhessük az eget.*

*Alleluja! — fölzeng az ének, —
Megváltó Krisztus hála néked!
Az ég s a föld öröme kel.
Halál felett a hit győzelme,
Kereszteden dicsőfénytel festve:
Mi szent, igaz, — nem vesztet el!*

*Zordon, fagyasztó tél után a
Tavasz lágy édes napsugára,
— A sír felett virág nyílás:
Az vagy nekünk szent ünnepünk te,
Vigaszt, hitet oltsz bé szívünkbe,
Ó nagy, dicső feltámadás!!*

Skribanek Géza

A cucugnai lelkész.

Irta: Alphonse Daudet.

Ford. Róna Béla.

Évente, gyertyaszentelő boldogaszony körül, a provençe-i költők Avignonban apró mulattató könyvecskét boesá-tanak közre, mely telisded tele van szebb-nél szebb poémákkal meg históriákkal. Az ideit, hogy megkaptam, pompás történetkét olvastam benne, melyet a következőkben, rövidebbre fogva elmondok.

Martin abbé lelkész volt . . . Lelkész Cucugnauban. Szerette a hiveit, mint apa a gyermekeit, a szíve csupa vaj, csupa jósággal tele irányukban. Földi paradicsom lett volna számára ez a Cucugnau, ha a hivei valamieskével többet adtak volna a beszédére. A gyóntatószék azonban üres volt mindig és husvétkor az osztya érintetlen maradt az Ur szentélyében. A jóságos lelkésznek a szíve vért, ha ezek eszébe jutottak, s minden-

napi imájába belefoglalta, hogy az Ur csak addig el ne szólítsa elből az árnyékvilágból, amíg a nyáját mind egy szálig vissza nem terelte az akóhoz.

S a jó Isten meghallgatta a kérést. . .

Egy szép vasárnapon az evangélium után Martin abbé a szószékre lépett.

— Szeretett hiveim! — szólt — a mult éjjel, akár hiszitek, akár nem, a menyország kapuja előtt állottam.

Kopogtattam és Szent Péter sietett kinyitni.

— No nézd, te vagy az a derék Martin? — mondá — hát téged micsoda jó szél hozot ide? Mi járatban vagy?

— Kedves Szent Péter uram, a te kezdedbe van letéve a menyország kulcsa, meg a nagy könyv. Nem lennél oly kegyes, hogy megmutatnád nekem, hányan vannak a cucugnaiak közül itt fenn nálatok?

— Már mért nem mondanám meg, derék Martin öcsém. Majd utána nézünk együttesen.

Szent Péter előkereste a nagy könyvet, s felvette okulárját.

szontalanul töltött idő után felszabadult a pártok viszálykodása alól, úgy hogy mostani és jövődő vezetőinek bölcseségén áll, hogy végre nálunk is megtétesék mindaz, a mi nélkül egy modern állam meg nem lehet.

A remény nem fog hiu ködképpé válni. Bizunk abban, hogy nemcsak az államférfiak, hanem a haza polgárai is, mindent félredobva, ami elkülönülést és viszályt szítana, egyesülni, fognak az ország reorganizációjának elhalaszthatatlan nagy művében. Akkor megünnepelhetjük hazánk nagy husvétját és elmondhatjuk a költővel együtt: „Szent hazám, lerován mind, amivel tartozám!”

Argus.

Hirek

— **Boldog ünnepeket kívánunk t. előfizetőinknek és munkatársaiknak!**

— **A barosi országos vásár.** A nagyszombat ünnepi csendjét városunkban az idén szokatlanul a vásári-lárma zavarta meg. Két heti zord idő után szép derült tavaszi napra vált az idő s a vásár is — tekintettel hogy a husvét előtti napon tartatott — elég látogatott volt. Mint az idén általában tapasztaltuk a közel vidéki-vásárokon, úgy Barson is különösen nagy volt a lóvásár, sok volt az olasz lókereskedő, kik jó áron nagy mennyiségű lovakat vásároltak össze. A nép természetesen az ünnep végett hamar szétszökött, s az iparosok és kereskedőkre ez ünnep előtti vásár jónak éppen nem mondható, bár az idő s az utak is már szépen megjavultak.

— **Himlő járvány Slavóniában.** Mint halljuk, a szomszédos Slavóniában, a hozzánk közel álló falvakban nagymértékben uralkodik a himlőjárvány. Ez félreánk annyival is inkább, mivel a Szt-Györgynapi eseléd változások folytán e ragályos betegséget könnyen áthurezol-

— No hát lássuk. Cucugnaut kérted? Cu. . . cu. . Cucugnau. . Ime, itt van. Kedves Martin öcsém, hát bizony ez az oldal egészen üres. Egyetlen lélek sincs rajta. . .

— Hogyan? Senki? Lehetetlen. Nézz csak utána egy kicsit jobban, Péter bátyám.

— Senki, kedves öcsém, különben ha azt hiszed, hogy tréfálok, nessze nézd meg magad.

A lábaim reszkettek és összetett kézzel könyörögtem, hogy vegye le ezt az átkot a faluról. Szent Péter pedig szóla:

— Kedves Martin öcsém, sohse vedd a dolgot olyannyira a szivedre, még megtalálna útni a guta. A világért sem te vagy az oka ennek! Hát bizony a cucugnaiaknak egy kis tisztító tűzön keresztül kellend majd menniök.

— Az Isten szerelmére, szentséges Szent Péter! Légy segítségemre legalább, hogy megjavíthassam őket.

— Szívesen, kedves öcsém. Nessze itt van ez a szent czipő. Huzd föl, mert az

hatják hozzánk.

— **Szeszgyár Kálmáncsán.** Mint értesülünk, ifj. grf. Széchenyi István kálmáncsai birtokán gazdasági-szeszgyárat létesít, melyhez az építkezések már e hó közepe felé megkezdődnek. Az építést Stigler István jónévű baresi építész vállalta el. A szeszgyár létesülése minden esetre csak hasznára vál a vidéknek, terményük értékesítése végett, különösen most, hogy Szulokról a dohánybevéltőhivatalt elhelyezik, az a vidék szívesebben termeli a burgonyát a dohány helyett.

— **Halálozás.** Elhunyt mult hó 27-én Csokonyában özv. Pittner Györgyné szül. Rupánovits Anna 74 éves korában. A megboldogultban Pittner György népszerű csokonyai vendéglős édes anyját gyászolja. Temetése 28-án d. u. 4 órakor ment végbe, nagy részvét mellett.

— **Honvéd szobor emlék Selmezbányán.** Mint értesülünk, Selmezbányaváros lelkes közönsége egy momentális honvéd szobor felállítását vette tervbe a szabadságharcz hőseinek emlékére. A gyűjtések ez irányban már nagyban folynak, az ügyet Ocsovai Ocsovszki Vilmosné Selmezbánya volt polgármesterének özvegye vette kezébe több dícső honleány vezetésével. Midőn e hirt közreadjuk pártolól foglalkunk állást a nemes eszme mellett. Ki lelkesül a hazaszeretünk és magasztos megnyilatkozásán, járuljon hozzá fillérjeivel. Az adományok Ocsovai Ocsovszky Vilmosné urnő vagy a városi pénztár czimére Selmezbányára küldendők. Az adományokat hirlapilag nyugtazzák.

— **Somogy vármegye területén a következő állapotbetegségek vannak:** Lép-fene: Látvány 1 udvar. Veszetség: Bárd-Szerászló 1 udv., Bessenyő 1 u., Gamás 1 u., Ráksi 1 udvar, Vése 1 udv., Vörs 1 udvar, összesen 6 község 6 udvar. Takonykór: Karád 1 u., Lábod 1 u., Mike 1 u., Pettend 1 u., összesen 4 község 4 udvar. Tenyészbenáság és hólyagos kiütés: Nagy-Berki 1 u. Rühkór: Antalfalu 1 u., Belezna 1 u., Berzenze 1., Bubony 1 u., Lengyeltóti 2 udv., Pogány-Szt-Pé-

ut nem a legjobb. Aztán egyenesen arra tartás ni! Látod ott lenn azt a sarkot? No hát ott egy ezüst ajtó lesz, fekete kereszt rajta. Jobb kéz felől . . ott . . . kopogtass és meg fog nyilni . . .

És én mentem, mentem. Micsoda ut volt az! Borsózik a hátam, ha rá gondolok. Egyszerre egy keskeny padlóhoz érek, kétfelől szederbokrok közül ragyogó gyémántok fénylettek és sziszegő kigyók öltögették rám a nyelvüket. Átmentem rajta és ott álltam az ezüstajtó előtt.

— Kop, kop, kop.

— Ki kopogtat, kérdé egy durva rikácsoló hang.

— A cucugnai lelkész, mondok.

— Hová való?

— Cucugnai.

— Aha, igen, hát szabad.

Beléptem. Egy gyönyörűségecs angyal éjfékete szárnyakkal, napfényben ragyogó ruhában, gyémántövében, rubint kulcsesal épen nagy szorgalmasan irt egy nagy könyvbe, mely a Szent Péterénél is jóval vastagabb volt.

— Hát mit akarsz, mi a kívánsá-

ter 1 u., Torvaj 1 u., összesen 7 község 8 udvar. Sertésorbáncz: Kis-Böszénfa 1 udvar. Sertésvész: Görgeteg 3 u., Igal 1 ud., Inke 1 udv., Jad 1 udvar, Kéthely 1 u., Mozgó 13 u. Sztára 1 udvar, Tótygyugy 3 u., Tur 1 u., összesen 9 község.

— **Beteljesült álam.** 1899. január 15-ikének reggelén, 7 óra tájban, egy fiatal, 15 éves ifju különös dolgot álmódott. Ugyanis ebben az időtájban felébredt arra a zajra, a mit lakótársa, egy hivatalnok csinált, a ki éppen készült, hogy az irodába menjen. A zaj elmúltával csakhamar elaludt.

Alig hunyta le azonban szeméit, azt álmódta, hogy sétálni ment barátjaival, a hivatalnokokkal. Egy helyen, a hol több ember alagut furásával foglalkozott, megálltak és nézték az érdekes munkát. Különösen egy ember tűnt fel neki, aki a többieknek parancsokat osztogatott és kijelölte a helyet, a hová a kiá-ott földet kellett hordani. Az álmódó társához fordult:

— Ismeri ezt az urat?

— Igen, — felelte az, — ez az én főnököm.

Alig mondta ki e szavakat, egy rendőr lépett a parancsoló urhoz és vállára téve kezét, így szólt:

— Ezennel letartóztatom.

Erre az ifju felébredt és álmát elmondta minden ismerősének. Mennyire meg volt azonban lepetve, midőn a következő nap délelőitjén csakugyan letartóztatták barátja főnökét.

Rendkívül érdekes, hogy az álmódó sohasem látta barátja főnökét, csak épen álmában.

R. V.

— **A görgetegi urodalomban** eladó egy malom felszerelés — mely ugy van ellátva, hogy víz hiánya mellett gőzzel is hajtható. Ez ügybeni felvilágosítások megtudhatók ugyanott.

— **Husvétli levelezőlapok,** ezek a legszebb, legkedveltebb alkalmi kártyák, gyönyörű változatos színnyomatban, a legnagyobb választékban kaphatók a baresi könyvnyomdában, ugyanott kaphatók a világ minden részéből összegyűjtve a gyönyörű kivitelű genre, chik, virágos,

god? — kérdé.

— Főnséges angyala az Urnak, kegyeskednél megmondani, itt vannak-e cucugnaiak?

— Hová valók?

— A cucugnaiak; én volnék a lelkészük . . .

— Igen, igen, Martin abbé, nemde?

— Szolgálatozra, fenséges angyal.

— Cucugnaut kérdted tehát?

És az angyal felesapta a nagy könyvet s hogy gyorsabban lapozhasson, megnyálazta az ujjá hegyét.

— Cuc. . . Cucugnau, szólt nagyot sóhajtvá, kedves Martin atyám, nincs egyetlen cucugnai lélek sem a purgateriumban.

— Jézus, Mária, Szent József, senki sincsen itten? . . Hát hol vannak, az Istenért?

— Ej, ej jó ember, hát hol máshol, mint a paradicsomban? Manó esipje meg, hát hol képzeled, hogy vannak?

— De hisz épen onnan jövök!

— Onnan jössz? nos tehát. . .

— Ott nincsenek, oh fenséges an-

gyermek, kerékpáros stb. féle levelező-kártyák.

— **Budapesti gabonatőzsde** (Reich Jenő és társa heti jelentése.) Az időjárás hideg, mindenünnen havazást és fagyot jelentenek. A vetések állása kielégítő. Buza szilárd, a spekuláció is nagyobb beszerzéseket eszközöl, miért is az árak 15—20 krral emelkedtek. Rozs el volt hanyagolva. 7.80—7.90 frt. Árpa szintén esőkent; 6.30—6.50 frtnál többet nem jegyezhetünk. Zab kellemes irányzatú. 5—10 krral magasabb árakat jegyzünk. Szín és tisztaság szerint 5.80—6,25 frt. Tengeri 4.50—4.55 frt.

Irodalom.

— **Egyiptomi élet.** A történetírás folyton haladó tudománya immár a legmagasabb pontra jutott, mikor megtudja eleveníteni a népek hétköznapi életét. Nem a csata, az ünnepély, a diadaliv, a műalkotás fontos, hanem a mindennapi élet. Egyiptomról sokat is tudhatunk, mert görögök látogatták, s ez az élelmes nép sokat írt róla. Memphis nekik az volt, ami nekünk ma Kairó; az igazi kopti város utcaiban tömérdek népfajt lehetett látni, a fehérszoknyás egyiptomi paptól kezdve, a fagygyus haju szudáni szercesenig. Az állatok is köztük rajzoltak, mert a szegényebb egyiptomi együtt élt állataival. Sok más is csodálatosnak tetszett a görög szemnek. A pék, ki lábával dagasztotta boltja ajtajában a kenyeret; a pallér szerszám nélkül mázolta a falra habarsát pusztá kézzel. S ha eljött a dél, az ebéd ideje, mikor a görögök házaikba tértek, az egyiptomiak kijöttek az utcára. „Az evés nem tisztességtelen, így nincs mit titkolni rajta.” — mondák. Aztán újra megkezdődött az utcai élet. Jöttek mentek a férfiak, fejükön hordva a terhet, s a nők vállakra rakva hordozni valójukat, fátyol és kiséret nélkül, a min a görög igen megbotránkozott. Az egyiptomi társasélet hidegebb volt a görögénél. Ha két jó barát találkozott, megcsókolták egymás térdét, aztán 2—3 lépésnyire álltak meg egymástól. A görögtől undorodtak, mert tehénhussal élt. Ime, gyalga az Urnak.

— Nos hát, ha se ott nincsenek, se itt, könnyen eltalálhatod tisztelendő uram, hol vannak. Hol máshol . . .

— Szentséges szent Isten! Ennyire vagyunk? . . . Hát hogy kerüljek a menyországba én, mikor az én hiveim közül egy lélek sincs ott?

Nézd csak, Martin atyám, ha minden áron meg akarsz bizonyosodni afelől, hogy áll a dolog, szaladj végig azon az ösvényen ott, de fuss ám, ahogy csak bírsz. Balkéz felől nagy csarnokba jutsz, ott mindent meg mondanak majd. Isten megáldjon!

Hosszu, hosszu ut volt előttem, kirakva parázsszénnel. Megtántorodtam, mintha boros lettem volna. Minden lépésnél tüszentettem egyet, csak úgy szakadt le rólam a verejték és majd előlt a szomszúság. De hála a jó Péter cipőinek, nem égettem meg a lábaimat.

(Folyt. köv.)

mily érdekes, mily bizarr szokások éltek már az ó-korban is, a legrégebb társadalomban. Ez élet egész teljességében, szöveggel és képekkel, pontosan és művésziességgel van megrajzolva a Nagy Képes Világtörténet 19-ik füzetében, mely most jelent meg. A vállalat 12 kötetből fog állni. Szerkesztője Marezali Henrik. Egy-egy diszes kötet ára 8 frt, egy füzeté 30 kr. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható minden hazai könyvkereskedésben.

— **A „Budapest” elterjedésének a titka.** Köztudomásu, hogy a „Budapest” képes politikai napilap a legelterjedtebb ujságja az országnak. Naponként 50—60 ezer példányban, nagyobb események alkalmával pedig nyolcvan-kilenczvenezer példányban jelenik meg. Sokan találgatják: mi ennek a titka. Megmondjuk. A „Budapest” nem ereszt hosszú lére semmit, hanem rövid tömörséggel beszél el a napi eseményeket. E miatt aztán az olyanok is, akiknek nincs sok idejük az olvasásra, szívesen a kezükbe veszik, s anélkül hogy idejüket fecsérelnék, csakhamar értesülnek belőle mindenről. Épp azért, főleg most a nyári időszak beköszönteésekor gazdáknak, iparosoknak, szóval azoknak, kiknek teendőjük, megszapodott, a legújánlatosabb ujság: a „Budapest”. A „Budapest” irányáról talán fölösleges is megemlékezni. Közismeretű, hogy egyik legrégebb és legkitartóbb harczosa a megdicsőült Kossuth Lajos 48-as elveinek; az is ismeretes, hogy vezérezkiket orsz. képviselők, neves publicisták, mint *Kossuth Ferencz, Hentaller Lajos, Horváth Ádám, Szederkényi Nándor, Graeca György* stb. írják. Tárzarovata élénk és változatos; hírei frissek, illusztrációi a napieseményekre vonatkoznak. Egy szóval, egy oly jó ujság, amely méltán számot tarthat a közkeveltségre. Előfizetési ára egy hónapra 1 frt, negyedévre 3 frt, fél-évre 12 frt. Mutatványszámokat kívánatra bárki ingyen kap. Az előfizetések a „Budapest” kiadóhivatalához, (Budapest, IV., Sarkantyús-utca 3. sz. a.) küldendők.

— **Uj Lap.** Nemesak pénzintézetünk, gyárosaink és vállalkozóink, hanem a nagy közönség is hiányát érzi egy olyan közgazdasági lapnak, mely nem csupán száraz szakszerűséggel regisztrálja a megtörtént eseményeket, hanem inkább nagy közgazdasági riportokra fekteti a főszólt. A most megindult „Nemzetgazdasági Szemle” ezt tűzte ki célul, s már első száma is szenzációs tartalommal jelent meg. Ismerteti az új helyi érdekű vasuti törvényjavaslatot, melyről mindeddig még mi sem szívárgott ki. Feltűnő leleplezéseket közöl a román parasztlázadás keletkezéséről és súlyos következményeiről, melyek átesapni készülnek hazánkba is. Ezeken kívül van még társadalmi-, politikai cikkek, és számos aktuális, élénk tollal megírt közlemény is a „Nemzetgazdasági Szemle”-ben, mely rövidesen számottevő tényező lesz közgazdasági életünkben. Ez már azért is valószínű, mert a lap felelős szerkesztője, Katona Béla, hírlapírodalmunknak egyik legtehetségesebb és leghivatottabb tagja. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VII. Erzsébet-körút 42 sz. Előfizetési ára egész évre 10 frt, félévre 5 frt. A kiadóhivatal kívánatra szívesen küld mutatványszámot.

— **Petőfi album.** A szabadságharcz évfordulója alkalmával nem mulaszthatjuk el tisztelt olvasóink figyelmét újból felhívni arra a felette érdekes minden magyar ember zongoráján nélkülözhetetlen kötetre, melyet a Rózsavölgyi és Társa czég hazánk függetlenségi harcának félszázados évfordulójára Petőfi Album cím alatt nagy anyagi áldozattal kiadott. A kötet tudvalevőleg hallhatatlan költőnk legszebb verseinek megzenésítését szám szerint 100 dalt tartalmazza. Ismert népdalok mellett megtaláljuk ebben hazánk legjelesebb szerzőinek, Ábrányi Kornél, Erkel Ferencz, Erkel Sándor Hubay Jenő, Lányi Ernő, Simonty Kálmán, Liszt Ferencz, Mihálovich Ödön, Zimay László stb. közkeveltséggü dalait, azonkívül a kevésbé ismert szerzők dalait is, amelyek azonban érték és hatás dolgában csak olyan magas színvonalon állanak, mint az említett szerzők alkotásai. Az izléssel kiállított és Petőfi Sándor legsikerültebb arczképével díszített kötet ára kötve 4 korona.

— **„A Képes Levelező-Lap”** ápril havi száma bő tartalommal épen most jelent meg. — Sok egyéb a gyűjtőket érdeklő közleményen kívül gazdag csere-rovatot tartalmaz. — Előfizetői minden számhoz egy műmellékletet kapnak. — A lap előfizetési ára az 1899. évre 1 frt. — Mutatványszámot a „Képes Levelező-Lap” kiadóhivatala Székesfehérvárott mindenki- nek ingyen küld a ki azt egy látképes levelező-lapon kéri. Az Ápril havi szám 15 krnak levéljegyekben való beküldése ellenében kapható.

— **A „Reggeli Ujság”** című politikai napilap az ország legolcsóbb hírlapja, mert postán szétküldve egy havi ára csak 50 kr. A vidéki előfizetők, mint a „Reggeli Ujság” mellékletét a „Magyar Nép” című képes lapot is kapják, a mely egyelőre hetenkint küldetik szét a „Reggeli Ujság”-gal együtt. Figyelmeztetjük az igen tisztelt olvasó közönséget azonkívül arra a nagy horderejű tényre, hogy a „Reggeli Ujság” fogyasztási cikkeket szállító vállalatot is alapított, a mely Budapesten és a vidéken egyre szélesebb köröket hódít meg magának, mert az eszme üdvös, hasznos és föltétlenül dicsérendő. A „Reggeli Ujság” a fővárosban korán reggel adatik ki s egyidőben a többi hírlappal küldetik szét a vidékre. A lap teljesen független, cikkei világosak, rovatai élénkek, tárczái és regényei kitünőek. Mit kívánhatni többet havi 50 krért? A „Reggeli Ujság” kiadóhivatala Budapesten, VIII., József-körút 19. sz. a. van.

— **Szabad Színház.** Mint a „Szinészeti Közlöny”-ben olvassuk, ismét új színház létesítését tervezik a fővárosban. Még pedig a most divatos szokás szerint, megint külföldi mintát akar utánózni a magyar. A nemzeti vonások általában veszedelmesen hiányzanak színházaink működéséből. Most egy kis társaság külföldi példán fölbuzdulva, Szabad Színházat tervez. A társaság élén Bosnyák Zoltán belügyminiszteri titkár, drámairó és háztulajdonos áll. A Szabad Színház olyan színház lenne, a miben mindent előadnának. A modern iskola, a dekadens, verista irány merész különössége s más ily kísérletek szereplnének a Szabad Színház műsorán.

Szerencse kell az embernek!

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték 1. oszt. sorsjegyei már kiadattak és mi az időközben előjegyzett megrendelések eszközését megkezdjük. A nagymérvű szerencse eredményeinek köszönhetjük, hogy **hozzánk** oly nagy számban érkeznek megrendelések.

Miután Fortuna már előzetesen is kedveskedett nekünk, most újból szerencsénk volt, amennyiben a mostani 3. és 4. osztálynál a 80.000 és 90.000 koronás főnyereményeket mi fizettük ki vevőinknek. Nem is egészen 1½ év alatt **nálunk** körülbelül egy és egy fél millió koronát nyertek.

Szigoruan reális és pontos kiszolgálásunknál fogva vevőinknél bel- és külföldön a legnagyobb bizalmat nyertük el.

Ennélfogva kérjük, hogy újonnan belépő vevőink is ajándékozzanak meg bizalmukkal és kíséreljék meg szerencsésük megalapítását egy sorsjegynek minél előbbi megrendelése által.

Tanácsos a megrendelést minél előbb beküldeni hozzánk, mert így előreláthatólag abban a helyzetben leszünk, hogy a rendelést azonnal eszközöljük, ha a megbízást f. é. április hó 9-ig kézhez kapjuk.

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték tervének beosztása ugyanaz, mint a harmadiknál volt és a 6. osztályban húzás alá kerülő nyeremények sorozatát alant közöljük.

A betétek is ugyanazok maradtak és az 1. osztály sorsjegyeinek ára a következő: $\frac{1}{4}$ eredeti sorsjegy 6 frt, $\frac{1}{2}$ eredeti sorsjegy 3 frt, $\frac{1}{4}$ eredeti sorsjegy 1 frt 50 kr, $\frac{1}{8}$ eredeti sorsjegy frt —.75.

A befizetések postautalványon küldhetők, vagy mai utánvétellel küldjük a sorsjegyeket.

A magyar királyi szabad. osztálysorsjáték **50.000** nyereménye a következő. A hivatalos tervezet 9. §. értelmében szerencsés esetben **1.000.000** korona. A főnyeremények: különösen 1 jutalom 600.000 kor., 1 főnyeremény 400.000 korona. 1 nyeremény 200.000 korona, 2 nyeremény á 100.000 kor. = 200.000, 1 nyeremény á 90.000 kor., 1 nyeremény á 80.000 korona, 1 nyeremény á 70.000 korona, 2 nyeremény á 60.000 korona 120.000, 1 nyeremény á 40.000 kor., 5 nyeremény á 30.000 korona 150.000, 1 nyeremény á 25.000 korona, 7 nyeremény á 20.000 kor 140.000, 3 nyeremény á 15.000 kor. 45.000, 31 nyeremény á 10.000 kor 310.000 67 nyeremény á 5.000 kor. 335.000, 3 nyeremény á 3.000 kor. 9.000, 432 nyeremény á 2.000 korona 864.000, 763 nyeremény á 1.000 kor. 763.000, 1238 nyeremény á 500 korona 619.000, 90 nyeremény á 300 kor. 27.000, 31700 nyeremény á 200 kor. 6.340.000, 3900 nyeremény á 170 kor. 663.000, 4900 nyeremény á 130 kor. 637.000, 50 nyeremény á 100 kor. 5.000, 3900 nyeremény á 80 korona 312.000, 2900 nyeremény á 40 korona 116.000, **50.000** nyeremény és jutalom **13.160.000** korona értékben, melyek hat osztályban sorsoltatnak ki és készpénzben lesznek fizetve, csak hogy szerencse kell az embernek!

Török A. és Társa

Nemzetközi sorsjegyiroda
a m. kir. szabad. osztálysorsjáték főelárusítója
Budapest, Váci-körút 4/A.



Magas jutalékban

részesülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvénytörően megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre való eladásával, egy nagy pénzintézet (résztvénytársaság) számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Mercator” című men: Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapest, V., Fürdő-utca 4, intézendők.



Mindenkinek fontos!!

Bámulatos olcsó eladási-ár.

➡ 12 értékes tárgy csak 2 frt 85 kr. ➡

1 gyönyörű zsebóra, Anker-Remontoir, nickel gravírozott fődéllel. 3 évi jótállással.

1 elegáns óraláncz (kivánatra nickel, vagy aranyozott) szép akasztóval, párisi minta.

1 elegáns uri melltű, amerikai double aranyból, utánzott brillianttal.

1 pár gyönyörű fülbevaló, valódi ezüst, cs. kir. fémjelzéssel ellátva.

1 pár gyönyörű kezelő-gomb, amerikai double aranyból.

1 garnitúra ing-gomb (áll 5 darabból) amerikai double aranyból.

Mindezen gyönyörű 12 darab tárgy, míg a készlet tart, postai utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett eszközöltetik csakély 2 frt 85 kr-ért. Azelőtt csak maga a nickel- Anker-Remontoir zsebóra ára 5 frt volt.

Nem tetsző tárgyak 8 napon belül készségesen vissza fogadtatnak.

E. Holzer Lieferant des österreichischen k. k. Staatsbeamten-Verbandes Uhren u. Juwelen-Lager en gros **Krakau Stradom 18,**

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

4-10